



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

林海玲

2025年3月6日

關於李寶椿街巴士站旅遊巴佔用問題

隨著澳門旅遊業全面復甦，團客數量激增帶動旅遊巴及餐飲業團餐需求。據居民反映，台山、筷子基區內於中午用膳時間有大量旅遊巴及遊客停靠上落客，阻礙行車及行人道通行。其中，李寶椿街巴士站中午經常出現旅遊巴佔用巴士站停泊情況。由於該站點不時有巴士停泊休息，旅遊巴的佔用導致巴士不得不在站外行車線上落客，該道路為雙行線，當多輛巴士同時停泊時，其他車輛被迫借用反向車道行駛，而大巴車體龐大，停泊時遮擋駕駛者視線，增加反向行車相撞的風險，加上學生放學期間行人密集穿越斑馬線，易引發車輛碰撞或人車爭路情況，該區域鄰近多間學校、住宅及食肆，師生放學、居民出行與旅遊巴集中停靠需求疊加，形成多重交通壓力，進一步加劇道路擁堵。

就以上情況，本人提出以下兩點意見：

1. 旅行社應遵守大巴到合法停靠點上落，減少對區內交通的壓力。同時，旅遊社應合理安排車輛調度，避免集中停靠。
2. 應加強對旅遊巴的監管力度，禁止旅遊巴佔用巴士站停泊上落客。確保巴士站專供巴士使用。此外，在中午時段於該站點安排交通警員指揮，疏導交通，確保行人安全。

附件 – 相片

